
 

        บันทึกข้อความ 
            งานบริหารงานบุคคล  ส านักงานปลัด องค์การบริหารส่วนต าบลบางแก้ว                                                 
     พบ 74001/                                                            พฤษภาคม  2561                           - 
       รายงานผลด าเนินการโครงการพัฒนาองค์ความรู้ของบุคลากร  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561                                                                                      

เรียน นายกองค์การบริหารส่วนต าบลบางแก้ว 

  ด้วยงานบริหารงานบุคคล ส านักงานปลัดได้ด าเนินการโครงการพัฒนาองค์ความรู้ของบุคลากร 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ในวันพุธที่ 23 พฤษภาคม 2561 ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบล
บางแก้ว นั้น 

  บัดนี้ โครงการฯเสร็จสิ้นแล้ว จึงขอรายงานผลการด าเนินการปรากฏตามเอกสารที่แนบมา
พร้อมหนังสือฉบับนี้ ทั้งนี้  เพ่ือให้การด าเนินการดังกล่าวบรรลุตามวัตถุประสงค์  เกิดประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผลต่อการบริหารงานขององค์การบริหารส่วนต าบลบางแก้ว เห็นควรพิจารณาน าข้อมูลสรุปผลการ
ด าเนินโครงการฯไปใช้เป็นข้อมูลในการบริหารงานบุคคลต่อไป 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 
 

   (นางสาวณิชณิชา  เม็ดดี) 
   นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ 

 
ความเห็นหัวหน้าส านักปลัดฯ   ............................................................................................................................  
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
          

           (นางชัญญานุช  จันเกิด) 
                    หัวหน้าส านักปลัด 
 

ความเห็นปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลบางแก้ว..................................................................................... ............. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

            (นางสาวพัชรินทร์  เจิมสุวรรณ) 
                        ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลบางแก้ว 

 
การพิจารณาของนายกองค์การบริหารส่วนต าบลบางแก้ว................................................................................ ...... 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
 

               (นายเอกชัย  เตียเจริญ) 
            นายกองค์การบริหารส่วนต าบลบางแก้ว 



 
รายงานผลการด าเนินการโครงการพัฒนาองค์ความรู้ของบุคลากร ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 

วันพุธที่ 23 เดือน พฤษภาคม พ.ศ. 2561 
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลบางแก้ว อ าเภอบ้านแหลม จังหวัดเพชรบุรี 

_____________________________________________ 
  โครงการพัฒนาองค์ความรู้ของบุคลากร  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 จัดท าขึ้นเพ่ือ                
  1) เพ่ือให้คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล พนักงานส่วนต าบล พนักงานครู
องค์การบริหารส่วนต าบล และพนักงานจ้างมีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้าง               
และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560  
  2) เพ่ือส่งเสริมให้องค์การบริหารส่วนต าบลบางแก้ว เป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้ไปพัฒนาคน 
พัฒนางาน และพัฒนาองค์กร  

 3) เพ่ือพัฒนาและเสริมสร้างศักยภาพบุคลากรทุกระดับ ให้มีความรู้ ความเข้าใจเครื่องมือการ
จัดการความรู้ บทบาทในการขับเคลื่อนการจัดการความรู้ สามารถประยุกต์และเข้าใจแนวปฏิบัติการจัดการ  
ความรู้ที่สอดคล้องกับบริบทการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลบางแก้ว 

 4) เพ่ือให้ได้มีโอกาสแลกเปลี่ยนความรู้ ประสบการณ์ ข้อความคิดเห็น ปัญหาและอุปสรรค
ต่างๆในการบริหารงานพัสดุ 

   กลุ่มเป้าหมายประกอบด้วย คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาและพนักงานขององค์การบริหารส่วน
ต าบลบางแก้ว จ านวนรวมทั้งสิ้น 40 คน การประเมินความพงึพอใจและความรู้ที่ได้รับในการจัดโครงการอบรมฯ
โดยใช้แบบสอบถามและแบบทดสอบ รายละเอียดผลการด าเนินการโครงการฯ ดังนี้ 

1.  งบประมาณโครงการ 
 

 
รายละเอียด 

งบประมาณโครงการ 
งบประมาณ 

ที่ตั้งไว้ 
(บาท) 

งบประมาณ 
ที่ใช้ 

(บาท) 

คงเหลือ 
(บาท) 

1. ค่าตอบแทนวิทยากร  
(จ านวน 1 คน คนละ 6 ชั่วโมง ชั่วโมงละ 600 บาท) 

3,600 3,600 - 

๒. ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม  
(จ านวน 2 มื้อ  = 40 คน x25 บาท x2 มื้อ) 

2,000 2,000 - 

๓. ค่าอาหารกลางวัน  
(จ านวน 1 มื้อ = 40 คน x50 บาท x1 มื้อ) 

2,000 2,000 - 

4. ค่าวัสดุ เครื่องเขียน และอุปกรณ์ 2,000 1,920 80 

5.  ค่าป้ายโครงการ จ านวน 1 ป้าย 460 460 - 

รวม 10,060 9,980 80 

 

 

/2.ข้อมูล... 
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2. ข้อมูลผู้เข้าร่วมโครงการ 
 

รายละเอียดผู้เข้าร่วมโครงการ 
กลุ่มเป้าหมาย 

(คน) 

ผู้เข้าร่วม
โครงการ 

(คน) 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

หมายเหตุ 

1.  คณะผู้บริหาร 4 2 50.00  
2.  สมาชิกสภา 16 6 37.50  
3.  พนักงาน 20 23 115.00  

รวม 40 31 77.50  

3.  ระดับความพึงพอใจ/ความรู้ความเข้าใจ/การน าไปใช้ต่อการเข้าร่วมโครงการ   
  การประเมินความพึงพอใจ/ความรู้ความเข้าใจ/การน าไปใช้ต่อการเข้าร่วมโครงการฯ โดยการใช้
แบบสอบถาม ประกอบด้วยประเด็นความคิดเห็น 3 ด้าน ได้แก่ 1) ด้านวิทยากร 2) ด้านสถานที่/ระยะเวลา/
อาหาร/ประชาสัมพันธ์ จ านวน 40 ชุด สามารถเก็บข้อมูลได้ จ านวน 31 ชุด โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 

ประเด็นความคิดเห็น 
ระดับความพึงพอใจ / ความรู้ความเข้าใจ /การน าความรู้ไปใช้ 

มากที่สุด 
5 

มาก 
4 

ปานกลาง 
3 

น้อย 
2 

น้อยท่ีสุด 
1 

ด้านวิทยากร 
1. ความเหมาะสมด้านเนื้อหากับเป้าหมายของโครงการอบรมฯ 19 

(61.29) 
12 

(38.71) 
0 
 

0 0 

2. ความรู้/ความเชี่ยวชาญของวิทยากร 21 
(67.74) 

10 
(32.26) 

0 
 

0 0 

3. การเปิดโอกาสให้ผู้เข้าร่วมโครงการแสดงความคิดเห็น 18 
(58.06) 

12 
(38.71) 

1 
(3.23) 

0 0 
 

4. การตอบข้อซักถาม ตรงประเดน็ เข้าใจง่าย 16 
(51.61) 

14 
(45.16) 

1 
(3.23) 

0 0 

5. ความเหมาะสมของเวลาในการบรรยาย/ตอบค าถาม  16 
(51.61) 

15 
(48.39) 

0 
 

0 0 

6.  ความรู้ทีไ่ด้จากการอบรมฯ เปน็ประโยชน์ต่อการปฏิบตัิงาน
ของท่านแค่ไหน 

16 
(51.61) 

14 
(45.16) 

0 
 

1 
(3.23) 

0 

ด้านสถานที่ / ระยะเวลา / อาหาร / ประชาสมัพันธ์      
1. สถานท่ีสะอาดและมีความเหมาะสม 19 

(61.29) 
12 

(38.71) 
0 
 

0 0 

2. ความพร้อมของอุปกรณโ์สตทัศนปูกรณ ์ 14 
(45.16) 

15 
(48.39) 

2 
(6.45) 

0 0 

3. ระยะเวลาในการอบรมมีความเหมาะสม 15 
(48.39) 

16 
(51.61) 

0 
 

0 0 

4. อาหาร มีความเหมาะสม/มีคุณภาพ 14 
(45.16) 

16 
(51.61) 

1 
(3.23) 

0 0 

5. การประชาสัมพันธ์การจัดอบรม 13 
(41.94) 

16 
(51.61) 

2 
(6.45) 

0 0 

 

/ตาราง... 
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ด้านการน าความรู้ไปใช้      
1. สามารถน าความรู้ที่ไดร้ับไปประยกุต์ใช้ในการด าเนินชีวิต

ได ้
14 

(45.16) 
16 

(51.61) 
0 
 

1 
(3.23) 

0 

2. สามารถน าความรู้ไปเผยแพร่/ถ่ายทอดได ้ 13 
(41.93) 

16 
(51.61) 

1 
(3.23) 

1 
(3.23) 

0 

3. สามารถให้ค าปรึกษาแก่เพื่อร่วมงานได ้ 12 
(38.71) 

18 
(58.06) 

0 
 

1 
(3.23) 

0 

4. มีความมั่นใจและสามารถน าความรู้ที่ไดร้ับไปใช้ได้ 13 
(41.93) 

17 
(54.84) 

0 
 

1 
(3.23) 

0 

 

  ด้านวิทยากร  
  - มีความเหมาะสมด้านเนื้อหากับเป้าหมายของโครงการอบรมฯ โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด 
จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 61.29 และรองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 38.71                
  - ความรู้ /ความเชี่ยวชาญของวิทยากร โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด จ านวน 21 คน               
คิดเป็นร้อยละ 67.74 และรองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 32.26                  
  - การเปิดโอกาสให้ผู้เข้าร่วมโครงการแสดงความคิดเห็น โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด จ านวน 
18 คน คิดเป็นร้อยละ 58.06 รองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 38.71 และอยู่ใน
ระดับ ปานกลาง จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อย 3.23  
  - การตอบข้อซักถาม ตรงประเด็น เข้าใจง่าย โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด จ านวน 16 คน  
คิดเป็นร้อยละ 51.61 รองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 45.16 และอยู่ในระดับ            
ปานกลาง จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.23 
  - ความเหมาะสมของเวลาในการบรรยาย/ตอบค าถาม โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด จ านวน 
16 คน  คิดเป็นร้อยละ 51.61 และรองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 48.39 
  - ความรู้ที่ได้จากการอบรมฯ เป็นประโยชน์ต่อการปฏิบัติงานของท่านแค่ไหน โดยรวมอยู่ใน
ระดับ มากที่สุด จ านวน 16 คน  คิดเป็นร้อยละ 51.61 รองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 14 คน                
คิดเป็นร้อยละ 45.16 และอยู่ในระดับ น้อย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.23 

  ด้านสถานที่ / ระยะเวลา / อาหาร / ประชาสัมพันธ์  
  - สถานที่สะอาดและมีความเหมาะสม โดยรวมอยู่ ในระดับ มากที่สุด จ านวน 19 คน              
คิดเป็นร้อยละ 61.29 และรองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 38.71  
  - ความพร้อมของอุปกรณ์โสตทัศนูปกรณ์ โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด จ านวน 14 คน                
คิดเป็นร้อยละ 45.16 รองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 15 คน  คิดเป็นร้อยละ 48.39 และอยู่ในระดับ           
ปานกลาง จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.45 
  - ระยะเวลาในการอบรมมีความเหมาะสม โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด จ านวน 15 คน              
คิดเป็นร้อยละ 48.39 และรองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 51.61 
  - อาหาร มีความเหมาะสม/มีคุณภาพ โดยรวมอยู่ ในระดับ มากที่สุด จ านวน 14 คน                    
คิดเป็นร้อยละ 45.16 รองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 16 คน  คิดเป็นร้อยละ 51.61 และอยู่ในระดั บ             
ปานกลาง จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.23 
  - การประชาสัมพันธ์การจัดอบรม โดยรวมอยู่ ในระดับ มากที่สุ ด จ านวน 13 คน                    
คิดเป็นร้อยละ 41.94 รองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 16 คน  คิดเป็นร้อยละ 51.61 และอยู่ในระดับ             
ปานกลาง จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.45 

/ด้านการน า... 
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  ด้านการน าความรู้ไปใช้  
  - สามารถน าความรู้ที่ได้รับไปประยุกต์ใช้ในการด าเนินชีวิตได้ โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด 
จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 45.16 รองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 16 คน  คิดเป็นร้อยละ 51.61              
และอยู่ในระดับ น้อย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.23 
  - สามารถน าความรู้ไปเผยแพร่/ถ่ายทอดได้  โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด จ านวน 13 คน           
คิดเป็นร้อยละ 41.93 รองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 16 คน  คิดเป็นร้อยละ 51.61 อยู่ในระดับ           
ปานกลาง จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.23 และอยู่ในระดับ น้อย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.23 
  - สามารถให้ค าปรึกษาแก่เพ่ือนร่วมงานได้ โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด จ านวน 12 คน              
คิดเป็นร้อยละ 38.71 รองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 58.06 และอยู่ในระดับ            
น้อย  จ านวน 1 คน ติดเป็นร้อยละ 3.23 
  - มีความม่ันใจและสามารถน าความรู้ที่ได้รับไปใช้ได้ โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด จ านวน 13 
คน  คิดเป็นร้อยละ 41.93 รองลงมาอยู่ในระดับ มาก จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 54.84 และอยู่ในระดับ            
น้อย  จ านวน 1 คน ติดเป็นร้อยละ 3.23 

  จากข้อมูลเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจและประเด็นความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมโครงการฯ               
ทั้ง 3 ด้าน สรุปได้ดังนี้ พบว่า ด้านวิทยากร โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด เฉลี่ยร้อยละ 56.99 ด้านสถานที่/
ระยะเวลา/อาหาร/ประชาสัมพันธ์ โดยรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด เฉลี่ยร้อยละ 48.39 ด้านการน าความรู้ไปใช้ 
โดยรวมอยู่ในระดับ มาก เฉลี่ยร้อยละ 41.93 

4.  ระดับความรู้ความเข้าใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
  การวัดระดับความรู้ความเข้าใจของผู้เข้าร่วมโครงการฯ ใช้แบบทดสอบก่อนและหลังเข้ารับการ
อบรม โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

รายละเอียดการทดสอบ 
ผลการทดสอบก่อนฯ 

คิดเป็นค่าเฉลี่ย 
ผลการทดสอบหลังฯ 

คิดเป็นค่าเฉลี่ย 
หมายเหต ุ

- ความรู้ความเข้าใจเรื่องพระราชบัญญัติจัดซื้อจัด
จ้ า ง แ ล ะ ก า ร บ ริ ห า ร ภ า ค รั ฐ  พ . ศ .  2 5 6 0                 
และระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
- การบริหารงานด้ านการจัดซื้ อจัด จ้ าง  การ
ตรวจสอบเอกสาร และการตรวจรับพัสดุ 
(จ านวน 20 ข้อ) 

10.77 
คิดเป็นร้อยละ 

53.85 

16.03 
คิดเป็นร้อยละ 

80.15 

เพิ่มขึ้นร้อยละ 
26.30 

 

  ผลที่คาดว่าจะได้รับจากการด าเนินการโครงการฯ  
  1) คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล พนักงานส่วนต าบล พนักงานครู
องค์การบริหารส่วนต าบล และพนักงานจ้าง มีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้าง               
และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560  
  2) คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล พนักงานส่วนต าบล พนักงานครู
องค์การบริหารส่วนต าบล และพนักงานจ้าง มีหลักการจัดการความรู้  และผลักดันการจัดการความรู้                      
สู่การปฏิบัติงานอย่างถูกต้อง มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  
  3) คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล พนักงานส่วนต าบล พนักงานครู
องค์การบริหารส่วนต าบล และพนักงานจ้าง มีโอกาสแลกเปลี่ยนความรู้ ประสบการณ์ ข้อความคิดเห็น                  
ปัญหาและอุปสรรคต่างๆในการบริหารงานพัสดุ  

/โดยคณะ... 
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  โดยคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล พนักงานส่วนต าบล พนักงานครู
องค์การบริหารส่วนต าบล และพนักงานจ้าง ได้รับความรู้เพ่ิมขึ้นผลการทดสอบก่อนด าเนินการ คิดเป็นร้อยละ 
53.85 เมื่อเปรียบเทียบกับผลการทดสอบหลังด าเนินการฯ ซึ่งคิดเป็นร้อยละ 80.15 เพ่ิมขึ้นคิดเป็นร้อยละ 
26.30  จึงสรุปได้ว่าผลที่ได้รับบรรลุวัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้ คือมากว่าร้อยละ 80 

5. การประเมินการปฏิบตัิงานในโครงการ 
  5.1 การประเมินผลสัมฤทธิ์ของโครงการ 
            วัตถุประสงค์ 
    บรรลุตามวัตถุประสงค์ของโครงการ 
    ไม่บรรลุตามวัตถปุระสงค์ของโครงการ 
       
   5.2 ปัญหาและอปุสรรคในการด าเนินงานของโครงการ 
    ไม่มี 

  มี (ระบุ).........................................................................................................................................
 .............................................................................................................................................................
  

 6. ข้อคิดเห็นอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้องกับการติดตามและประเมินผลโครงการ 
    ปัญหา / อุปสรรคที่พบในปทีี่ผ่านมา 
               -                                                                                                            . 
    การด าเนินการแก้ไขปัญหา / อุปสรรคที่เกิดขึ้นในครั้งนี ้
               -                                                                                                            . 

 7. ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
               -                                                                                                            . 

 8. หัวข้อที่ต้องการให้มีการจดัโครงการฝึกอบรม/บรรยาย (เพิ่มเติม) 
               -                                                                                                             . 
 
 
 

ลงชื่อ  .............................................................. ผู้รายงาน 
(นางสาวณิชณิชา  เม็ดดี) 

นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ 


